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Předmluva

Tento dokument (EN 1634-2:2008) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 127 „Požární
bezpečnost budov“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) není odpovědný za prokazování jakýchkoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění podstatných požadavků směrnic EU 89/106/EHS. 

EN 1634 “Zkoušky požární odolnosti a kouřotěsnosti sestav dveří a uzávěrů, otevíravých oken a prvků
staveb-ního kování“ tvoří následující části:

Část 1: Zkoušky požární odolnosti dveří, uzávěrů a otevíravých oken;●

Část 2: Zkouška charakterizující požární odolnost prvků stavebního kování;●

Část 3: Zkoušky kouřotěsnosti sestav dveří a uzávěrů.●

Jestliže se tento návrh stane evropskou normou, jsou členové CEN povinni splnit Vnitřní předpisy
CEN/CENELEC, v nichž jsou stanoveny podmínky, za kterých se musí této evropské normě bez
jakýchkoliv modifikací dát status národní normy.

Tato evropská norma byla vydána CEN ve třech oficiálních verzích (anglické, francouzské, německé).
Verze v každém jiném jazyce přeložená členem CEN do jeho vlastního jazyka, za kterou zodpovídá
a kterou notifikuje Řídicímu centru, má stejný status jako oficiální verze.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma umožňuje zhodnotit příspěvek, kterým je určitý prvek stavebního kování
schopen přispět (kladně nebo záporně) k požární odolnosti závěsové nebo otočné dveřní sestavy,
nebo otevíravé okenní sestavy, aniž by to vyžadovalo velkorozměrovou zkoušku.

Prvek stavebního kování nemá sám o sobě požární odolnost, protože požární odolnost je pojem, který
je možno použít pouze na konstrukční prvek, a je kvantifikována zkouškou požární odolnosti. Prvek
stavebního kování však může tvořit součást požární překážky (požárně odolných dveří a otevíravých



oken) a proto se požaduje, aby prokázal svou vhodnost pro tento účel. Souvislost této zkušební normy
s předmětovými normami, zkušebními metodami a klasifikací, vztahujícími se ke dveřím, viz přílohu F.

Tato evropská norma popisuje postup pro stanovení vlivu stavebního kování z hlediska požární
odolnosti, ve smyslu celistvosti a izolace, jestliže je osazeno v sestavě požárně odolných dveří nebo
otevíravých oken používaných pro vstup osob nebo pro údržbu, v některých zemích i jako prostředek
k úniku. Tyto zkušební sestavy používají zkušební vzorky příslušné konstrukce ve zmenšené velikosti,
místo sestavy ve skutečné velikosti. Při zkoušce v normové peci je možno zkoušet více než jeden
vzorek, za předpokladu zachování mezery mezi prvky, požadované EN 1363-1. Zkouška je navržená
k charakterizování vlivu, který má vybraný prvek stavebního kování na požární odolnost sestavy ve
skutečné velikosti, přičemž si všímá pouze faktorů, které jsou tomuto prvku přisuzovány.

Pro charakterizování požárního chování následujících prvků stavebního kování existuje pět
individuálních metod. Rozsah každé metody je dán následujícím výčtem:

Metoda zkoušení jednoosých závěsů a čepů bočně zavěšených sestav dveří a otevíravých oken:a.
jednoosé závěsy);1.
jednoosé čepy1);2.
pružinové závěsy (pro hodnocení vlivu na celistvost) – zavírače dveří bez řízeného průběhu zavírání;3.
dvojčinné čepy.4.

Metoda zkoušení zajišťovacích prostředků osazených na okraji, včetně prostředků používaných pro posuvnéb.
dveře:

zadlabané střelkové zámky, zadlabané zámky a zadlabané zámky se západkou, včetně elektrických1.
zámků a vícebodových zámků se zapadacími plechy);
střelky a zámky osazené na okraji1);2.
válečky (pro zámky a střelkové zámky);3.
dveřní a okenní západky;4.
panikové kování5.

Metoda zkoušení prvků stavebního kování osazených mimo okraj:c.
dveřní štítky s otvorem pro poštu;1.
větrací mřížky;2.
tlačné destičky a tažná držadla;3.
dveřní výstroj (jako jsou kliky a koule);4.
dveřní kukátka;5.
příslušenství/technika upevnění.6.

Metoda hodnocení vznícení prvků připevněných k neohřívané straně neizolovaných ocelových nebod.
prosklených dveří:

horní zavírače dveří s řízeným průběhem zavírání, připevněné na povrchu.1.
Metoda zkoušení zavíračů dveří s řízeným průběhem zavírání pro použití požárně odolných dveřních sestave.
bez střelkových zámků:

horní zavírače dveří s řízeným průběhem zavírání, připevněné na povrchu1);1.
pružinové závěsy (pro zhodnocení schopnosti udržet dveře zavřené) – zavírač dveří bez řízeného průběhu2.
zavírání.

Tato metoda není vhodná pro hodnocení zapuštěných a/nebo na podlaze osazených zavíračů dveří.

Výsledky zkoušek uvedené v této evropské normě jsou vyjádřeny na základě ohodnocení technických
parametrů, které společně s příslušným článkem o přímé aplikaci definuje rozsah použití, pro nějž je
tento konkrétní prvek stavebního kování vhodný. To je možno použít při stanovení oblasti použití
sestavy dveří nebo otevíravého okna zajištěním, že se použije pouze stavební kování s pozitivním
vlivem. Doporučené přístrojové vybavení je pouze požadovaným minimem, doporučuje se proto
použít doplňkové termoelektrické články, čímž se umožní další extrapolace nebo interpolace výsledků.

Zdůrazňuje se nutnost zajistit, aby zkouška popsaná v této evropské normě byla uskutečněna ve



vhodných podmínkách, poskytujících pracovníkům odpovídající ochranu před rizikem požáru a/nebo
vdechnutím kouře a/nebo toxických zplodin hoření.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu charakterizující vliv prvků stavebního kování na požární
vlastnosti, při jejich osazení do závěsových nebo otočných svisle instalovaných sestav požárních dveří
(s jedním nebo dvěma křídly), nebo do svisle instalovaných otevíravých okenních sestav, se známou
požární odolností do 240 minut pro celistvost (a tam, kde je to vhodné, i pro izolaci), v souladu
s EN 1634-1. Platí pro zkoušení stavebního kování pro použití na závěsových a otočných dveřích
a otevíravých oknech, což zahrnuje i rámové prosklené dveře a okna, nikoliv však skleněné dveře.
Neobsahuje zkoušku trvanlivosti nebo jiné charakteristiky chování, které se mají hodnotit podle
předmětové normy pro konkrétní prvek stavebního kování, nebo tak, jak je uvedeno v EN 14600.

Metoda je vhodná pro charakteristiku stavebního kování pro použití na nekovových dveřních nebo
okenních sestavách, sestávající z celulosových materiálů nebo z minerálních desek oplášťovaných
celulosovými materiály a zavěšených buď v celulosových nebo kovových zárubních, nebo v zárubních
s minerálním jádrem; nebo pro běžné ocelové dveře z ocelových plechů o tloušťce nejvýše 1,5 mm,
zavěšených v ocelových zárubních (ocelové dveře zahrnují dveře vyplněné minerálními deskami nebo
s jádrem z minerální plsti, nikoliv však ocelí oplášťované dřevěné/celulosové dveře). Velikost těchto
sestav může být až do rozměru uvedeného v oblasti přímé aplikace pro posuzovanou konstrukci
dveřního křídla.

Tato metoda není přímo vhodná pro hodnocení stavebního kování pro použití na skleněných nebo
prosklených dveřích s dekorativním obvodovým rámem. Vhodnost této metody je možno určit
srovnáním s vývojovým diagramem v příloze A.

Tato evropská norma nestanoví zkoušku požární odolnosti pro křídlo, okno, zárubeň, zpěňující těsnění,
nebo pro cokoliv jiného, než je konkrétní prvek stavebního kování. Použití jakékoliv výsledné oblasti
přímé aplikace je omezeno na konstrukci křídla a zárubně, která byla úspěšně odzkoušena podle EN
1634-1. Metoda byla vytvořena primárně pro umožnění zhodnocení stavebního kování pro závěsové
nebo otočné sestavy dveří a otevíravá okna, avšak je vhodná i pro hodnocení některých prvků
stavebního kování, které nejsou osazeny na okraji, pro použití na posuvných dveřích a otevíravých
oknech.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


